

宁泽涛教练叶瑾已赴京

本报讯 (记者 李京红)今天离里约奥运会开幕还有29天,也是里约奥运会游泳项目报名的最后一天。因此,无论如何,中国游泳队的出征名单将在今天定夺。从一些迹象看,宁泽涛能否参加里约奥运会已经峰回路转。

当宁泽涛事件被炒得火热时,他的教练叶瑾回到上海。然而,三天前,叶瑾已经悄然乘高铁到了北京。由于奥运会时外教不能随队,因此,如果宁泽涛参加里约奥运会的话,他的教练叶瑾也一定会随队出征。

7月2日宁泽涛自己在微博上发声表示,自己正在全力备战奥运,并且不想回应传闻,相信谣言止于智者。宁泽涛写道:现在正是我们运动员冲刺备战的关键时刻,代表团上上下下也在紧锣密鼓地做着筹备工作。举国上下,万众关注,四年一回,不容有失!此时,包子恳请大家用真心去关心和支中国体育,为所有即将出征的奥运健儿创造一个能安心备战的环境,毕竟国家利益高于一切,祖国荣誉至高无上。配上五星红旗的包子,才是最美的。加油,咱们里约见!

叶瑾表示,虽然宁泽涛因为自己的商业代言问题和中国的游泳管理部门发生了顶牛。但是,这段时间,宁泽涛仍然在积极备战,希望能够赴里约奥运会为国争光。



宁泽涛和教练叶瑾在喀山世锦赛上

图 CFP

朴泰桓可以去里约了

本报讯 (记者 李京红)昨天,国际体育仲裁法庭(CAS)正式作出判决,支持韩游泳名将朴泰桓的诉讼请求,确认朴泰桓具备国家代表资格。这个决定也与韩国内法院所作的决定一致。这样,孙杨与朴泰桓奥运会同场竞技的场面将再现。值得一提的是,今天是2016年里约奥运会游泳项目报名的最后一天。

据悉,今天召开的大韩体育协会紧急理事会,将会承认朴泰桓获得里约奥运会的韩国代表资格。

大韩体育协会有关人士表示:“只要国际体育仲裁法庭不对朴泰桓的上诉做出驳回,就没有任何理由制止朴泰桓代表韩国队出场。”

7月1日,首尔东部法院判定:“大韩游泳联盟的国家队组建规则第五条第六款的规定不确切”,“奥运会国家游泳队的出场应该根据出场达标资格进行决定”,支持了朴泰桓代表韩国出征里约奥运会的要求。

随后大韩体育协会发表声明说,“我们尊重韩国法院的判罚,不过还是要等国际体育仲裁法庭给出结果后,再对朴泰桓的问题采取迅速的措施。”

朴泰桓的律师林星宇在法院的裁定结果出来后发表声明说:“韩国法院的这个裁决是具有强制执行力的,所以不等CAS的判罚出来,朴泰桓就应该获得代表韩国参赛的权利。”

朴泰桓在3月结束了18个月的禁赛,4月参加韩国国内的东亚游泳大会,达到了男子100米、200米、400米和1500米四个项目的奥运会A标,不过大韩体育协会表示不会改变国家队的选拔规定(禁赛期满后3年内不得代表韩国参加国际比赛),朴泰桓上诉韩国法院,要求获得里约奥运会的参赛权,最终,朴泰桓胜诉。

里约奥运会上,孙杨与朴泰桓将在两个项目上竞争——男子200米自由泳和男子400米自由泳。朴泰桓是北京奥运会男子400米自由泳冠军,但在伦敦奥运会上,朴泰桓输给了孙杨,屈居亚军。在伦敦,他俩并列男子200米自由泳银牌。相信有了孙杨和朴泰桓,里约奥运会泳池的竞争会更加精彩。

新华社署名文章7问宁泽涛事件

商业纷争应避免两败俱伤

昨晚,新华社在宁泽涛事件上发声,全文7000多字。

- 1.宁泽涛是否违规了?
- 2.游泳队是否应该取消宁泽涛的奥运资格?
- 3.游泳队规定还与总局规定有哪些不同?
- 4.真闹掰了会如何?
- 5.从孙杨到宁泽涛,游泳队规定是否合理?
- 6.运动员有无申诉渠道?
- 7.国家队、运动员权益该如何划分?

核心观点

宁泽涛事件中,应该各方还都是希望和谐为上。中国泳协作为唯一对接国际泳联(国际奥委会)的组织,如将宁泽涛除名,宁泽涛将没有其他任何渠道参加奥运会;宁泽涛如果不亮相奥运舞台,其个人商业价值和利益会受到很大损失。

但这同时意味着,里约奥运会上中国队

可能会失去一枚奖牌;失去宁泽涛这个优质偶像、核心成员,国家游泳队的商业价值也会贬值,而鉴于宁泽涛的社会影响力,游泳队也有可能受到很大的舆论压力。

因此国家队和运动员在出现类似商业纠纷,都不能完全从自己的利益角度考虑,要懂得妥协。双方各不让步的话,最后不仅两败俱伤,也会损害中国体育的形象和利益。幸好,宁泽涛已经发声表示正在积极备战奥运,而游泳中心及队伍也一直没有出面证实传闻,事情有缓和迹象,而双方妥善处理矛盾也符合公众期望。

从长远来看,项目协会迟早会实体化,游泳中心将消失,游泳协会变成社团法人后,也要改变观念,从管理变为服务,不能动辄就习惯性使用行政手段解决问题。届时,优秀运动员将成为协会的核心资产,协

会同运动员之间更多是互惠互利、互相需要的平等关系。

一位同游泳中心打过交道的业内人士也向记者透露,与总局下属的其他运动管理中心相比,游泳中心一直以来“家长式”作风较为明显。

其他队伍如乒乓球、羽毛球队都有过允许明星运动员个人代言商品的先例。如羽毛球队赞助商是李宁,但去年年初林丹被尤尼克斯以天价合同挖走“单飞”。双方协商后达成的协议是,林丹比赛中身穿李宁服上场,但使用贴标的尤尼克斯球拍、球包。

回到宁泽涛一事,律师张士忠认为,即使是在体育系统内部,也应该规定运动员在出现纠纷时进行申诉的渠道和路径。“应该允许运动员有提出异议或申辩的程序,不能一下打死,连救济的机会都没有。” 李丽

大学生围棋世锦赛移师北美

本报多伦多今日电 (特派记者 张建东)北京时间今天上午,第三届世界大学生围棋锦标赛开幕式在加拿大多伦多大学密西沙加分校隆重举行。中国围棋协会主席王汝南,中国驻多伦多总领事薛冰,世界大学生联合会应明皓会长、刘思明副会长等先后致辞,共贺世界大学生围棋盛会首次在北美举行。

本届大赛的一大创新是中国的顶级棋战——第十三届倡棋杯半决赛在多伦多大学同时地举行。世界冠军唐韦星、柁嘉熹以及连笑、邬光亚的精彩对局,将给来自世界各地大学生围棋选手“零距离”感受中国顶级棋战的良机。

本届世界大学生围棋锦标赛由世界大学生围棋联合会和上海市应昌期围棋教育基金会主办。这是世界大学生围棋锦标赛首次走出亚洲落户北美。

北京时间今晚9时30分,第三届世界大学生围棋锦标赛在多伦多大学密西沙加分校开战。来自世界各地的70所大学的102名男、女选手参加本届比赛。第13届倡棋杯半决赛唐韦星对柁嘉熹、连笑对邬光亚的三番棋大战也同时开战。

大赛期间,中国队总教练、世界冠军俞斌九段,中国围棋队领队华学明七段等还将与世界各地的大学生棋手进行“车轮战”等互动活动。

中国女排奥运阵容未敲定

郎平遭遇幸福的烦恼

曾春蕾在昨天中美之战上(右上)表现出色



中国女排出征里约12人的名单还未敲定。郎平表示,中国女排的名单将在最后一刻奥运出征前才会尘埃落定。

郎平让大多数主力留在了北京没有参加世界女排大奖赛总决赛,为的就是让一些待考察的队员尽情表演,以最终确定人选。以安家杰为主教练的中国女排在连续两天

的比赛中,先后以2比3负于荷兰女排,0比3负于美国女排,无缘四强。虽然成绩不佳,但是起到了考察队员的目的。

其实,说到底被考察的无疑是这几位队员,副攻手袁心玥,主攻手惠若琪,二传手沈静思和接应龚翔宇、曾春蕾。

让郎平特别犯难的是,二传和接应位置

都要做三选二的选择题。基本确定的是三名主攻手朱婷、张常宁、惠若琪,三名副攻手徐云丽、颜妮、袁心玥。

一直以来,二传成了郎平最头痛的选择。老将魏秋月技术最好,但伤病严重,沈静思和丁霞两人中,丁霞在大奖赛表现不错,基本确定入选。因此,二传的位置可以说已经是二选一,魏秋月主打了瑞士女排精英赛,打得出色,最后夺冠。大奖赛总决赛,或许成了对沈静思最后的考察。但连续两场对荷兰队和美国的比赛中,她因为状态不佳,连续被姚迪换下。显然,竞争力已经不强。

在接应位置上,杨方旭入选已经无疑。因此,曾春蕾、龚翔宇之间也是二选一。由于小将龚翔宇连续在多场比赛中表现出彩,入选奥运会阵容的呼声很高。不过,昨天对美国队一役,龚翔宇表现平平,曾春蕾的表现则让人刮目相看,一传稳定,面对美国队凶狠的三人拦网,毫不畏惧,敢于下手,夺得14分,成为全队第一得分手。相信,曾春蕾在竞争中占得了先机。

郎平的烦恼是幸福的烦恼。中国女排人才济济,因此12人的名单才难以定夺。有意思的是,美国女排在公布的12人名单中,三名二传,一名自由人,说明主教练基拉里也是对二传位置不够放心。假如郎平实在不放心二传这个“灵魂”位置,或许也学学美国队,带三名二传手,减少一名自由人。这或许也是一个不错的选择。本报记者 李京红